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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

APPAREILLAGES DE LAMPES -

Partie 2-9: Prescriptions particuliéres pour les ballasts
pour lampes a décharge (a I’exclusion des lampes fluorescentes)

ternationales. lls sont

tions P i .
ides agréés comme tels par les

AVANT-PROPOS

1) La JEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondial
de I'Ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de fa
favofiser la coopération internationale pour toutes les questions de norm
I'élegtricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités
Leur|élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquel$
sujel traité peut participer. Les organisations internationales, gouverneme
liaispn avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEl %olla
Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées pa

2) Les pécisions ou accords officiels de la CEIl concernant les gdestions
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, fetan
sont|représentés dans chaque comité d’études.

3) Les |documents produits se présentent sou$ ;
comfne normes, spécifications techniques {rappdtts {echnig(ies ottgui
natignaux

4) Dan '
fagop transparente, dans toute la mesure possible,
natignales et régionales. Toute dlvergenc
corrgspondante doit étre indj

5) La QEI n’a fixé aucune proc
n’es{ pas engagée quand

6) L’attpntion est attirée sur leYai
I'objet de droit =N
resppnsable de ne_pa

La Norme

auxilialres po

Cette prémid

rempldce

mineure.

Cette norme doit étre utilisée conjointement avec la CEI 61347-1. Elle a été établie sur |

de la

remiere édition (9000) de cette norme

mposée
objet de

dines de

ionales.
é par le
ales, en
nisation
hs.

mesure
éressés

publiés
Comités

iquer de
normes
Egionale

nsabilité

ent faire
ue pour

pareils
és.
hule et

gvision

a base

La présente partie 2 compléte ou modifie les articles correspondants de la CEl 61347-1 de
fagon a la transformer en norme CEI: Prescriptions particuliéres pour les ballasts pour lampes
a décharge (a I'exclusion des lampes fluorescentes).

NOTE Dans la présente norme, les caractéres suivants sont employés:

Prescriptions proprement dites: caractéres romains.

Mo

dalités d'essais: caracteres italiques.

Notes: petits caractéres romains.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

LAMP CONTROLGEAR -

Part 2-9: Particular requirements for ballasts for discharge lamps
(excluding fluorescent lamps)

FOREWORD

1) The JEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organ|zat|on fgr st
all njational electrotechnical committees (IEC National Committees). The
interpational co-operation on all questions concerning standardization in the e
this lend and in addition to other activities, the IEC publishes Internatig ration is
entrysted to technical committees; any IEC National Committee inter ith may
participate in this preparatory work. International, governmental and. no govern Renta anizationg liaising
with [the IEC also participate in this preparation. The IEC collaboratesg nization
for [Standardization (ISO) in accordance with conditions determ the two
orgapizations.

ndardizatien comprising
e i promote
elds. To

2) The |formal decisions or agreements of the IEC on techpical S gible, an
interpational consensus of opinion on the relevant subjects since i dentation
from|all interested National Committees.

3) The Hocuments produced have the form o recomm i in the form
of sjandards, technical specifications, National
Comjmittees in that sense.

4) In o
Stan|
dive
indid

national
eir national and regional standards. Any
ational or regional standard shall b¢ clearly

5) The i axki inticate its approval and cannot be rendered responsiblg for any
equi

6) Attenmtion is dra
of pgtent rights.

elements of this International Standard may be thg subject

Interndti ries for
lamps,

This firs 1347-2-9, together with IEC 61347-1, cancels and replaces the
second , published in 1997, and constitutes a minor revision.

This s ¢’used in conjunction with IEC 61347-1. It was established on the hasis of
the firdt €dition (2000) of that standard.

This part 2 supplements or modifies the corresponding clauses in IEC 61347-1, so as to
convert that publication into the IEC Standard: Particular requirements for ballasts for
discharge lamps (excluding fluorescent lamps).

NOTE In this standard, the following print types are used:
— Requirements proper: in roman type.
— Test specifications: in italic type.

— Explanatory matter: in smaller roman type.
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Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
34C/506/FDIS 34C/520/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Les anpexes A, B, D, E, F, H, et | font partie integrante de cette norme.
L’annexe J est donnée uniquement a titre d’information.

La CE| 61347 comprend les parties suivantes, présentées sou
de lampes:

- Pa
- Pa
lue
- Pa
alin
- Pa
altq

- Pa
corl

- Pa
cor

- Pa
cofr
— Parti
cor
— Parti
— Patti
I'ex
— Patti
ele
déq

harge a démafrage a froid (tubes néon)

— Partie.’2-11: Prescriptions particuliéres pour les circuits électronigues divers pour

illages

rters a
niques
ourant
ourant
ourant
ourant

ourant

rge (a

sseurs
ires a

usage

avec les luminaires 1)

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2003. A cette

date, la publication sera

* reconduite;

s supprimée;

* remplacée par une édition révisée; ou
+ amendée.

1) A publier.
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The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
34C/506/FDIS 34C/520/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Annex'-’ ’ ’ ’ ) ’
Annex|J is for information only.

IEC 61[347 consists of the following parts, under the general title La

— Part 1: General and safety requirements
— Part 2-1: Particular requirements for starting devices (

— Part 2-2: Particular requirements for d.c. or a.c. g
forffilament lamps

- Pa

— Part 2-4: Particular requirements 6

vertors

hmps

- Pa 3 orfic ballasts for public transport
lighting

— Part 2-6: Particular requi .C\ i ¢tronic ballasts for aircraft lighting

— Pait 2-7: Particular requirenns Nog ied €lectronic ballasts for emergency lighting

— Part 2-8: Particular|requi g fO s_for fluorescent lamps

— Paft 2-9: Par la
lamps)

- Pa

- Pa
lumi

quirements for

The cd ittee Jecided that the contents of this publication will remain unchange

2003. At thissdate ¢ ication will be
e reconfirmed;

e withdrawn;

asts for discharge lamps (excluding fluof

miscellaneous electronic circuits use

escent

uency

4 with

d until

e replaced by a revised edition; or

e amended.

1) To be published.
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INTRODUCTION

Cette premiere édition de la CEl 61347-2-9, publiée conjointement avec la CEl 61347-1,
constitue une modification éditoriale de la CEl 60922. La présentation en parties publiées
séparément facilitera les futures modifications et révisions. Des prescriptions supplémentaires
seront ajoutées si et quand le besoin en sera reconnu.

La présente norme, et les parties qui composent la CEl 61347-2, en faisant référence a un
quelconque des articles de la CEl 61347-1, spécifient le domaine dans lequel cet article est
applicable et l'ordre dans lequel les essais sont a effectuer; elles incluent aussi des
prescriptions supplementalres si nécessaire. Toutes les parties composant la CEI 61347-2

Sont au 1to ol _nar concAarian t o continnnant noo dn rAfAranoanc lac 1inac oy 1t 8BS
HeRemes Tt PO CoOTT oot G T CoTTtreT ot poaoS Ot TeTCTCTICC o r€5—tH P

Quand| les prescriptions de I'un quelconque des articles de la CEIl 81 ittes en
référenjce dans la présente partie par la phrase «Les prescripfions i de la
CEI 61[347-1 s'appliquent», i i pres-
criptions de cet article de la partie 1 s'appliquent, excepté celles/qui d*évid liquent
pas ay type particulier d'appareillage de lampe considéré dans cette partie S flque de la

CEl 61[347-2.

3
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INTRODUCTION

This first edition of IEC 61347-2-9, published in conjunction with IEC 61347-1, represents an
editorial review of IEC 60922. The formatting into separately published parts provides for ease
of future amendments and revisions. Additional requirements will be added as and when a
need for them is recognized.

This standard, and the parts which make up IEC 61347-2, in referring to any of the clauses of
IEC 61347-1, specify the extent to which such a clause is applicable and the order in which the
tests are to be performed; they also include additional requirements, as necessary. All parts
which make up IEC 61347-2 are self-contained and, therefore, do not include references to

h

each

Where
by the

clearly
IEC 61

or
TTCT

347-2.

andard
rpreted

plich are

part of
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APPAREILLAGES DE LAMPES -

Partie 2-9: Prescriptions particuliéres pour les ballasts
pour lampes a décharge (a I’exclusion des lampes fluorescentes)

1 Domaine d'application

La pré
ballast
lampeg a vapeur de sodium a basse pression, lampes a vapeur de sodi

pur les
Bssion,
sion et

lampeg aux halogénures métalliques. La présente norme traite de $, pour
utilisatjon en courant alternatif jusqu'a 1 000 V a 50 Hz ou 60 Hz\as mpes a
décharnge dont les puissances nominales, les dimensions et les garacteristi ont\hdiquées
dans 13 CEI 60188, la CEIl 60192 et la CEI 60662.

Elle est applicable aux ballasts complets ainsi qu > glen s /constitutifs, tels
qu'indyctances, transformateurs et condensateurs. criptions \particuliéeres pour les
ballast &

NOTE 1

NOTE 2

Les pr

2 R¢

Pour Ig nées a
I'article tionnées dans la présente norme s’appliquent,
conjoir

CEIl 60

CEIl 60

CEIl 60

CEIl 60 X clusion
des lampes_tubulaires a fluorescence) — Prescriptions de performance

CEI 61[34741, Appareillages de lampes — Partie 1: Prescriptions générales et prescriptions de
sécurite

CEI 61347-2-1, Appareillages de lampes — Partie 2-1: Prescriptions particuliéres pour les
dispositifs d’'amorgcage (autres que starters a lueur)

3 Définitions

Pour les besoins de la présente partie de la CEl 61347, les définitions de l'article 3 de la

CEI 61

374-1 s'appliquent, avec les suivantes:
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LAMP CONTROLGEAR -

Part 2-9: Particular requirements for ballasts for discharge lamps
(excluding fluorescent lamps)

such

rated

transfgrmers and capacitors. Particular requirements fo 9 ) 4 b given

in anng

NOTE 1
NOTE 2

2 Nc

For thg purpose of this
IEC 61[347-1 which are
referer

IEC 60
IEC 60

IEC 60

ormative references given in clause 2 of
apply, together with the following nofmative

IEC 60 Ilar/e for lamps — Ballasts for discharge lamps (excluding tubular fluofescent

lamps

IEC 613471

£ A
L

=

£ L D ) L ol £t H rs
arrrprouriiturgcar — 1 art ICTrrerararrtd—saicly TCYUITTTITCTITS

IEC 61347-2-1, Lamp controlgear — Part 2-1: Particular requirements for starting devices (other

than glow starters)

3 Definitions

For the purpose of this part of IEC 61347, the definitions given in clause 3 of IEC 61347-1

apply, together with the following:
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3.1

échauffement nominal d'un enroulement de ballast At

échauffement d'un enroulement déclaré par le fabricant comme étant celui qui se produit
lorsque le ballast fonctionne sous les conditions spécifiées dans la présente norme

NOTE Les spécifications d'alimentation et les conditions de montage du ballast sont données a I'annexe H.

3.2

impulsion de haute tension
tension transitoire apériodique appliquée intentionnellement qui monte rapidement a une valeur
de créte et qui descend ensuite vers zéro, généralement plus lentement. Une telle impulsion
est, e général hien rppréﬁpn‘rép par la somme de deux pxpnnpnfipllpq

NOTE Le terme «impulsion» est a distinguer du terme «tension de choc», qui dé omeénes

transitoifes se produisant en service dans I’équipement électrique ou sur les réseaux.

4 Prescriptions générales

Les pfescriptions de larticle4 de la CEl 61347-1 sj n des

prescriptions suivantes:

4.1 (Condensateurs et autres composants

Les cgndensateurs et autres composa i pres-

5 Genéralités sur

Les prescriptions
tions spivantes:

escrip-

5.1
L'essa t effet.
Sept bp our les

conditipns d

En plus, six/ballasts” sont exigés pour I'essai d'impulsion de haute tension conformément a
I'articlg 15-Ci-dessous, pour les ballasts pour lampes aux halogénures métalliques et lampes a
sodium a haute pression. Il ne doit pas y avoir de défaillances pendant I'essal.

5.2

Les essais sont effectués dans les conditions spécifiées a I'annexe H de la CEI 61347-1. En
général, tous les essais sont effectués sur chaque type de ballast ou, s'il s'agit d'une gamme
de ballasts similaires, pour chaque puissance nominale de la gamme ou sur une sélection
représentative de la gamme en accord avec le fabricant. Une réduction du nombre de ballasts
soumis a l'essai d'endurance selon l'article 13 et la vérification de l'usage de constantes S
différant de 4 500 selon 'annexe E, ou méme 'omission de ces essais est permise dans le cas
ou des ballasts de méme conception mais de caractéristiques différentes sont soumis en
méme temps a I'homologation, ou si les rapports d'essai émanant du fabricant ou d'une autre
instance sont acceptés par l'autorité de contréle.
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3.1
rated temperature rise of a ballast winding At
temperature rise assigned by the manufacturer under the conditions specified in this standard

NOTE The specifications for the supply and mounting conditions of the ballast are given in annex H.

3.2

high-voltage impulse

intentionally applied aperiodic transient voltage which rises rapidly to a peak value and then
falls, usually less rapidly, to zero. Such an impulse is, in general, well represented by the sum
of two exponentials

NOTE Titre
electricdl equipment or networks in service.

4 General requirements

The rgquirements of clause 4 of IEC 61347-1 apply, togethe Hitional

requirgments:

41 (Capacitors and other components

Capacitors and other components incorporated in_ba ements

of the appropriate IEC standard.
4.2 Thermally protected ballasts

Thermally protected ballasts shall comp

5 General notes op t

The rgquirements™of
requirgments:

Hitional

5.1

The ty one sample consisting of eight ballasts submitted for the
purpose of the o allasts are for the endurance test and one for all othef tests.
For copdition e for the endurance test, see clause 13.

allasts are required for the high-voltage impulse testing according to clause 15
metal halide and high-pressure sodium lamps. There shall be no|failure

In addition, six
below,|for ballasts™q
during [thé-test.

O

5.2

The tests are made under the conditions specified in annex H of IEC 61347-1. In general, all
the tests are carried out on each type of ballast or, where a range of similar ballasts is
involved, on each rated wattage in the range, or on a representative selection from the range
as agreed with the manufacturer. A reduction in the number of samples for the endurance test
according to clause 13 and including the use of constant S other than 4 500 as shown in
annex E, or even the omission of these tests, is allowed when ballasts of the same
construction but with different characteristics are submitted together for approval, or when test
reports from the manufacturer or other authority are accepted by the testing station.
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6 Classification

Les prescriptions de I'article 6 de la CElI 61347-1 s'appliquent.

7 Marquage

Les ballasts qui forment une partie intégrée dans le luminaire n’ont pas besoin d’étre marqués.
Pour les ballasts prévus pour étre montés dans un compartiment en pied de candélabre, tous
les marquages nécessaires selon 7.1 et 7.2 doivent se trouver sur le ballast. Les prescriptions
de 7.2 de la CE|1 61347-1 s’appliquent

7.1 Marquages obligatoires

Les bgllasts autres que les ballasts intégrés doivent étre marqué sfaire et

durable, avec les marquages obligatoires suivants:

— poipts a), b), e), f) et g) de 7.1 de la CEl 61347-1, conjoipte

— dars le cas ou les ballasts sont prévus pour étre utilisés_ave > (CEI 61347-2-1),
les| bornes ou sorties soumises a la tension d’j i marquées|sur le
ballast.

NOTE [Ce marquage peut prendre la forme d’un schem g asts a simple réactance qui ont

plusieurg emplois, par exemple pour I'alimentatio e ertaines

lampes pux halogénures métalliques, etc., n'of

7.2 Informations a fournir, le cas ééhéant

En plu$ des marquages obhligatoi i inforMmations suivantes, si elles s’appliquent,
doivent étre données sur i alogue du fabricant ou sur un do¢gument
équivalent:

— poipts ¢), h),{z} 7 _deJa CEIl 61347-1, conjointement avec
| .

— poyr les balla
preission ou au

isés avec des lampes a vapeur de sodium g haute

1) |la tension axi de IlmpuIS|on de tension a laquelle le ballast est Joumis,
si cette'va S

2) : a atalogue du ou des amorceurs qui peuvent étre utilisés avec le
— Sife ba wgtitué de plus d'un élément séparé, celui ou ceux qui renferment
I'en contkblant le courant inductif doivent porter dans leur marquage l'indication

deg es essentielles du ou des autres éléments séparés et/ou des
corndensateurs essentiels.

— Si le ballast inductif est utilisé avec un condensateur séparé monté en série autre qu'un
condensateur d'antiparasitage, l'indication de la tension nominale, de la capacité et de la
tolérance du condensateur doit figurer aussi.

— Conseil a linstallateur pour éviter la surchauffe des ballasts et des équipements associés
dans une installation a plusieurs ballasts placés dans des mats, des boites, etc.

7.3 Autres informations
Le fabricant peut fournir I'information facultative suivante, si elle est disponible:

— échauffement nominal de I'enroulement, a la suite du symbole A¢, les valeurs croissant par
multiples de 5 K.
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6 Classification

The requirements of clause 6 of IEC 61347-1 apply.

7 Marking

Ballasts which form an integral part of the luminaire need not be marked. For ballasts intended
to be mounted in the base compartment of a column, all necessary markings according to 7.1
and 7.2 shall be on the ballast. The requirements of 7.2 of IEC 61347-1 apply.

7.1 andatory markings
Ballasts, other than integral ballasts, shall be clearly and durably
mandajtory markings:
— items a), b), e), f) and g) of 7.1 of IEC 61347-1 together wit
— in |the case of ballasts intended to be used i
terminals/terminations subjected to the pulse voltage ha
NOTE
examplg,
in this wjay.
7.2 Information to be provided, if ag
In add|ti
given gi
— items c), h)
- for
1)

caf
In { alinductive ballast used with a separate series capacitor other than
intq capacitor, repetition of the marking of rated voltage, capa

the maxi
this value?g&

the catalogug

the essential details of the other unit(s) and/or es

ice (fothe installer to prevent overheating of ballasts and associated componer]

llowing

ises, for
marked

hall be

ilar:

jected if

of more than one separate unit, the current-conftrolling

sential

A radio
Citance

ts in a

’ti-ballast installation mounted in poles, boxes, etc.

7.3 Other information

Manufacturers may provide the following non-mandatory information, if available:

the rated temperature rise of the winding following the symbol Af, values increasing in

mu

Itiples of 5 K.
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8 Protection contre le contact accidentel avec des parties actives

Les prescriptions de I'article 10 de la CEl 61347-1 s'appliquent.

9 Bornes

Les prescriptions de I'article 8 de la CEI 61347-1 s'appliquent.

10 Dispositions en vue de la mise a la terre

Les préescriptions de I'article 9 de la CElI 61347-1 s'appliquent.

11 Reésistance a I'humidité et isolement

Les préscriptions de l'article 11 de la CEI 61347-1 s'appliq

12 Rigidité diélectrique

Les préscriptions de l'article 12 de la C

13 Essai d'endurance thermique

Les préscriptions de l'articlé

14 Ec¢hauffement d

Les bdllasts ou @ S

en cause la sécurités

La confformité e

14.1
Lorsqye le b ne doit
pas dgpasserle ditions

normales,et anormalés, si applicable.

Avant I'essai, ce qui suit doit étre contrélé et mesuré:

a) le ballast doit amorcer et faire fonctionner la ou les lampes normalement;
b) la résistance de chaque enroulement doit étre mesurée, si nécessaire, a la température
ambiante.

A l'issue de cet essai d’échauffement, on doit laisser refroidir le ballast jusqu’a la température
ambiante; il doit alors satisfaire aux conditions suivantes:

a) le marquage du ballast doit étre encore lisible;

b) le ballast doit supporter sans dommage un essai de rigidité diélectrique selon l'article 12; la
tension d’essai étant cependant ramenée a 75 % des valeurs figurant au tableau 1 de la
CE|l 61347-1, mais au moins a 500 V.
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8 Protection against accidental contact with live parts

The requirements of clause 10 of IEC 61347-1 apply.

9 Terminals

The requirements of clause 8 of IEC 61347-1 apply.

10 Provisions for earthing

The refuirements of clause 9 of IEC 61347-1 apply.

11 Mpisture resistance and insulation

The refjuirements of clause 11 of IEC 61347-1 apply.

12 Electric strength
The refjuirements of clause 12 of IEC 613 &

13 Thermal endurance test for wind

The refjuirements of clausg

14 Ballast heating

Ballasfts, or their@ i

Compl

141

When
not ex
conditi

Before| the'test, the following shall be checked and measured:

a) the ballast shall start and operate the lamp(s) normally;

fety.

e shall
normal

b) the resistance of each winding shall be measured, if required, at the ambient temperature.

After this heating test, the ballast shall be allowed to cool to room temperature and the
comply with the following conditions:

a) the ballast marking shall still be legible;

n shall

b) the ballast shall withstand without damage a dielectric strength test according to clause 12,
the test voltage, however, being reduced to 75 % of the values given in table 1 of

IEC 61347-1, but not less than 500 V.
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Les ballasts sont essayés dans les conditions normales et, si cela est exigé, dans les
conditions anormales, d’aprés les indications suivantes: a 110 % de la tension d’alimentation
nominale et a la fréquence nominale, jusqu’a ce que des températures stables soient atteintes,
exception faite de la vérification du marquage At qui doit étre effectuée, s’il y a lieu, a la
tension d’alimentation nominale.

Pour les essais a effectuer dans les conditions normales,

les ballasts sont mis en

fonctionnement avec des lampes appropriées qui sont disposées d’une maniére telle que la
chaleur générée ne contribue pas a l'échauffement des ballasts. Les lampes sont réputées

située

approg
dans |

Pour 14

TTC T crorit - GCToTtCy T To1C COTTCTtrorTo—C—C oot

intervalle de tolérances de celui qu’'une lampe de référence passeraf

TTCU; —COUT

bSs essais a effectuer dans les conditions anormales, afin de

qui, daans les cond/t/ons anormales, peut court-circuiter le ballas

conne¢

NOTE 1
avec la
relevée

NOTE 2
la mesy

alimentq a

impédary
courant

ce inductive en série avec la lampe),
50it réglé a la méme valeur que celle rele

ridac n: ln unln”r ﬁl:: nn”rnn#- dahbitAa nlnnn lno caonditione—dacani nraceoritac  Act
o7 T

circuit
tement

en série
ue celle
tif, il est

igatoire),

ropriée,
(simple

idn que le
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Ballasts are tested under normal and, if required, under abnormal conditions in accordance
with the following details: at 110 % of rated supply voltage and at rated frequency, until steady
temperatures are attained, except that the verification of the At marking, if any, shall be carried
out at the rated supply voltage.

For the tests under normal conditions, ballasts are operated with appropriate lamps which are
placed in such a way that the heat generated does not contribute to the heating of the ballast.
Lamps are deemed to be appropriate if they pass, under the prescribed test conditions, a

current within the tolerances of the current a reference lamp would pass.

For thq
conditi
lamp t¢

NOTE

the lamp),

value as
ensure {

NOTE
measurg
supply
series W
to the s3

found with the lamp at 110 % of rated supply voltage. With a
hat representative losses are obtained.

oltage and at rated frequency. In such a case, with 2
th the lamp), the test and measurement may be magde
me value as found with the lamp at rated supply v

normal
ith the

ries with
he same

n this is
at rated
lance in
hdjusted
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Tableau 1 — Températures maximales

Températures maximales
°C
Parties Conditions Conditions Conditions
normales a 100 % normales a 106 % anormales a 110 %
de la tension de la tension de la tension
assignée assignée assignée

Enroulements de ballasts avec a
échauffement At déclaré
Enroulements de ballasts avec b
tempe’r ture déclarde en conditions
anormgles
Eventugllement, condensateur voisin du
boftier Hu ballast
— sans [indication de température 50
— avec|indication de f, tc
Parties|en
— résings phénoliques a charge de bois 1
— résings phénoliques a charge minérale
— résings a base d'urée 0
— mélamines C) 100
— papidrs stratifiés imprégnés aux résines 110
— caoufichouc 70
— matéfiaux thermoplastiques N\ X ¢
NOTE [1 S'il est fait usage i ans ce

tableay, il ne faut pas les sou

ces matériaux.

NOTE |2 Les températufes Npdiqueé leau ne doivent pas étre dépassées lorsque le
fonctio i i Sclarée. Les valeurs du tableau sont basées ¢

tempér

hne a sa t éra
pture ambiakte de 2

Es pour

ballast
ur une

a

La
c'eq
lum
indi
Cet
tem|
mes
de |
lum
L'éq
con
par

D?eg}e?wts en conditions normales a 100 % de la tension asg
larée pour donner des renseignements utiles a la concepti
ffectuée que lorsque cette valeur est marquée sur le ba

hauffement de atiéres thermoplastiques autres que celles qui sont utilisées pour l'isolati
Hucteurs, destinées a la protection contre le contact avec les parties actives ou au support d
ies,vest aussi mesuré. Les valeurs ainsi obtenues servent a établir les conditions de I'essai de 18

signée,
bn d'un
last ou

les. La
st pas
ux tiers
pbn d'un

bn des
b telles
1 de la

CEl

61347-1.
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Table 1 — Maximum temperatures

Maximum temperature
°C

Parts Normal operation

at 100 % of rated

Normal operation
at 106 % of rated

Abnormal
operation at 110 %

— mingral-filled phenolic mouldings
— ureal mouldings

— melgmine mouldings

— lamipated, resin-bonded paper

— rubber

— thermoplastic materials

voltage voltage of rated voltage
Ballast windings with declared a
temperature rise At
Ballast windings with declared b
temperature under abnormal conditions
Capagjtor, if any, adjacent to the ballast
case
— withut temperature declaration 50
— withindication of {, t.
Parts made of
— wood-filled phenolic mouldings {10

NOTH 1 If materials or manufacturing methjods are used ether than those indicated in the table, they| must
not bg operated at temperatures higher than royed/to be permissible for those materialg.
NOTH 2 The temperatures {n this_table s dceeded when the ballast is operated at its majimum
declajed ambient tempereyl\ture. JThe ¥glues in t ed on an ambient temperature of 25 °C.

@ Thp measurement of [th rated
voltage, i.e. verjficatian of a non-
mgndatory and A in the
cafalogue.

®  Thl|s measurememt Clared
limiting temperdtur hould
cofrespond to a Rumberef da equal to two-thirds of the theoretical endurance test period sqg as to
prqvide inf; design (see table 3).

° The as#iC material, other than that used for the insulation of the wiring, which
prqvides against contact with live parts or supporting such parts, is also measured. Value$ thus
obtain lish the conditions of the test of 18.1 of IEC 61347-1.
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Tableau 2 — Températures limites des enroulements soumis a des conditions de
fonctionnement anormales et a 110 % de la tension assignée,
pour des ballasts soumis a un essai d’endurance d’une durée de 30 jours

Constante S Tempéraotgre limite

S4,5 S5 S6 S8 S11 s16

Pour ty= 90 171 161 147 131 119 110
95 178 168 154 138 125 115

100 186 176 161 144 131 121

705 194 183 768 750 7 126

110 201 190 175 156 43 132

115 209 108 181 163 14&\\&37

120 217 205 188 169 4 \1/42

125 224 212 195 75 x 60 > 149

130 232 220 202 182\ D)6 154

135 240 227 209 18 O\ 160

140 248 235 6 19 178 166

145 256 242 ;&{9 20 184 171

150 264 |,/"250 /@30 / ®2$ 190 177

9 © CEI:2000

N/

soumis a des conditions de
sfon assignée, pour des ballasts
ndurance d'une durée de 60 jours

marqués «D6» et q

N ~

Constante S \/S \ X Tempéraotgre limite
54,5 5 S6 S8 S11 S16
Pour ty = 90 58\/ 150 139 125 115 107
95 16 157 145 131 121 112
1 1 164 152 137 127 118
10 \(79 171 158 144 132 123
0 187 178 165 150 138 129
5 194 185 171 156 144 134
120 201 192 178 162 150 140
125 208 199 184 168 155 145
130 216 206 191 174 161 151
135 223 213 198 180 167 156
140 231 220 204 186 173 162
145 238 227 211 193 179 168
150 246 234 218 199 184 173
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Table 2 — Limiting temperatures of windings under abnormal
operating conditions and at 110 % of rated voltage for ballasts
subjected to an endurance test duration of 30 days

Constant S Limiting tfg\perature
54,5 S5 S6 S8 S11 S16
For tw = 90 171 161 147 131 119 110
95 178 168 154 138 125 115
100 186 176 161 144 131 121
105 194 183 168 150 126

110 201 190 175 156 43 132
115 209 198 181 163 14@\ 37

120 217 205 188 169 4 \1/42
125 224 212 195 75 Xe;o >149

130 232 220 202 182 \{. D16 154
135 240 227 209 188\ 72’ 160
140 248 235 g/(; 19 178 166

145 256
150 264

AN
Constant S \/> \ > Limiting tfg\perature

Q shs Y ss s6 s8 s11 516
For tw = 90 58\/ 150 139 125 115 107
95 165 157 145 131 121 112
10 17 164 152 137 127 118
10 179 171 158 144 132 123
0 187 178 165 150 138 129
5 194 185 171 156 144 134
120 201 192 178 162 150 140

125 208 199 184 168 155 14

130 216 206 191 174 161 151
135 223 213 198 180 167 156
140 231 220 204 186 173 162
145 238 227 211 193 179 168
150 246 234 218 199 184 173
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15 Essai aux impulsions de haute tension

Les ballasts aux halogénures métalliques et les ballasts pour lampes a vapeur de sodium a
haute pression, prévus pour des circuits dans lesquels des impulsions a haute tension sont
appliquées au ballast, doivent étre soumis a I'essai de 15.1 ou 15.2 ci-dessous.

Les ballasts prévus pour fonctionner dans un circuit comportant un dispositif d’amorgage
extérieur a la lampe doivent étre soumis a I'essai spécifié en 15.1.

Les ballasts prevus pour falre fonctlonner les lampes comportant un d|sp03|t|f d’amorcage

incorpgré—duive 572 ssai le
ballast|a été soumis.

15.1

Chargé¢s d’une capacité de 20 pF, les six ballasts mentionnés it avec
I'amorgeur et la tension d’impulsion est mesurée. Ensuite, l'a rigidité
diélectyi ] naniéere
indiqué

Le bal minale
d’alime .|En cas
de défpi chaque
défaillg

Les bg g sitif de
tempoti is pendant une période consisftant en
250 cycles marche/arret 2 € Be X ins égale a 2 min.

A l'isstie de cet essai, |le s is\a 'esSai diélectrique de l'article 12. Les sointies de
fils, a f'exception terconnectées. Ce faisant, il ne doit se pyoduire
ni décharge disri e autre
fois aV ne doit
pas s’q

15.2

Sur les idité et
al’ess

Les trpis @dutres Hantillons sont chauffés dans un four jusqu'a ce qu’ils atteignent la
températutre t, marquée sur le ballast.

Immédiatement apres ces essais de préparation, les six échantillons doivent résister a I'essai
aux impulsions de haute tension.

Le ballast en essai associé a une résistance variable et a un coupe-circuit adapté présentant
un temps de collage (temps de rebondissement non compris) de 3 ms a 15 ms (par exemple
l'interrupteur a vide type H16 ou VR 312/412) est raccordé a une source de courant continu,
de fagon qu’en réglant l'intensité du courant et en actionnant l'interrupteur, des impulsions de
tension soient induites dans le ballast. Le courant est ensuite ajusté lentement et augmenté
jusqu’a ce que la tension d’'amorcage marquée sur le ballast soit atteinte. Les impulsions de
tension sont mesurées directement aux bornes du ballast et conformément aux indications
de I'annexe J et de la figure J.1.

NOTE 1 Si des coupe-circuit électroniques a temps de collage trés courts sont utilisés, il faut que des tensions
d’impulsions induites trés élevées ne se produisent pas.
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15 High-voltage impulse testing

Ballasts for metal halide and ballasts for high-pressure sodium vapour lamps, which are
intended for circuits in which high-voltage impulses occur on the ballast, shall be subjected to
the test of either 15.1 or 15.2 below.

Ballasts designed for operating in a circuit with a starting device external to the lamp shall be
subjected to the test of 15.1.

Ballasts designed for operating lamps with an internal starting device shall be subjected to the
test of (t5-2— e meanufacturer—shattstatewhichtest his producttasunder

15.1

With a el ignitor
and the ngth of
compo

The b3 ut load
capaci before
the 30 he test
duratig

Ballas ice (see
7.2.2), eeping
an off

Followj lividual
termin her. In
doing $ 8 ecur. | again
with tHe original /Gnj 128 : 2 briginal
value shall not b r )

15.2

Using ce and
dielectyi

The re
marke

erature

Immediately following these pre-conditioning tests, all six samples shall withstand the high-
voltage impulse test.

The ballast under test, together with a variable resistor and a suitable circuit-breaker with a
pull-in time (bounce time excluded) between 3 ms and 15 ms (for example, a vacuum switch
type H16 or VR 312/412), is connected to a d.c. current in such a way that, by adjusting the
current and operating the circuit-breaker, voltage pulses will be induced in the ballast. The
current is then adjusted slowly, increasing so that the peak voltage marked on the ballast is
reached. The measurement of the voltage pulses is made directly at the ballast terminations
and in accordance with annex J and figure J. 1.

NOTE 1 If electronic circuit-breakers with a very short pull-in time are used, care must be taken against producing
a highly induced pulse voltage.
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L’intensité du courant continu a laquelle la tension d’amorgage est atteinte est enregistrée. Les
échantillons sont ensuite mis en fonctionnement pendant 1 h sous cette intensité. Durant cet
essai, a chaque minute, le courant est interrompu 10 fois pendant 3 s.

Immédiatement aprés I'essai, les six ballasts doivent satisfaire a I'essai de résistance a
I’humidité ainsi qu’a l'essai de rigidité diélectrique décrits respectivement a larticle 11 et
a l'article 12.

NOTE 2

L’application de cet essai a d’autres ballasts que ceux du type a réactance simple est a I'étude.

16 Conditions de défaut

Les pr

17 C

Les pr

18 Lignes de fuite et distance dans l'air

pscriptions de l'article 14 de la CEI 61347-1 ne s'appliquent pas.

bnstruction

pscriptions de l'article 15 de la CEI 61347-1 s'appliq

Les prescriptions de [larticle 16 de de la
prescription suivante:

Dans |p cas des ballasts a noyau décpuvert, I'is re d'un
condugteur et qui résiste aux essais d ou de grade 2 de la CEI 60317-0-1
(articlg 13), est considéré/commeTé es valeurs des tableaux 3 et 4 de la
CEIl 61|347-1, entre cond cteurs
émaillgs et enveloppe j;ue les
lignes fe fuite et djsta es.

19 Vi

Les pr

20 Resist

Les pr

pscriptions.de I'article 18 de la CEI 61347-1 s'appliquent.

21 Reésistance-alacorrosion

Les prescriptions de l'article 19 de la CEl 61347-1 s'appliquent.


https://iecnorm.com/api/?name=67dffddce2addb971accb33e6b3ea486

61347-2-9 © IEC:2000 - 27 -

The value of the d.c. current at which the starting voltage is reached is noted. The samples are
then operated with this current for 1 h and the current is interrupted during this time, 10 times

for 3 s within every minute.

Immediately after the test, all six ballasts shall withstand the moisture resistance and dielectric

strength test specified in clauses 11 and 12, respectively.

NOTE 2 The use of this test for other than simple reactor type ballasts is under consideration.

16 Fault conditions

The refuirements of clause 14 of IEC 61347-1 are not applicable.

17 Construction

The refjuirements of clause 15 of IEC 61347-1 apply.

18 Creepage distances and clearances

The rdquirements of clause 16 of IEC 61347-1apply ith the following adgitional
requirgment:
In opep-core ballasts, enamel, or similabhnmateria N ormS the insulation for a wire and

withstgnds the voltage test for grade 1 or grade
contribute 1 mm to the values given in tablés 3.a
of diffgrent windings or fr napteled\wire

only in the situation where cregpage distahces and clearances are not less than 2

additio

19 S¢

The re

21 Rfsistance to corrosion

60317-0-1 (clause 13) is jug

ged to
d wires
applies
mm in

The requirements of clause 19 of IEC 61347-1 apply.
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Annexe A
(normative)

Essai ayant pour objet de déterminer si une partie conductrice est
une partie active pouvant entrainer un choc électrique

Les prescriptions de I'annexe A de la CEl 61347-1 s'appliquent.

Annexe B
(normative)

Prescriptions particuliéres pour les appareilla¢
a protection thermique

Les pfescriptions de l'annexe B de la CEIl 61347-1 s'app : ; de la
prescription suivante:

Pour lgs essais de type, des échantillons spéci
fabricgnt de ballasts.

par le

Les préscriptions

Annexe D

(normative)

Prescriptions pour les essais d'échauffement des appareillages
de lampes a protection thermique

Les prescriptions de I'annexe D de la CEl 61347-1 s'appliquent.

Annexe E
(normative)

Usage de constantes S différentes de 4 500 pour les essais ty

Les prescriptions de I'annexe E de la CEl 61347-1 s'appliquent.
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Annex A
(normative)

Test to establish whether a conductive part is a live part
which may cause an electric shock

The requirements of annex A of IEC 61347-1 apply.

Annex B
(normative)

The rgquirements of annex B of IEC 61347-1 apply, tog

ditional
requirgment:

For type test purposes, specially prepared samp plied by the [ballast
manufacturer.

Particul
wit

The re quirements;f\

Annex D
(normative)

irements for carrying out the heating tests
of thermally protected lamp controlgear

The requirements of annex D of IEC 61347-1 apply.

Annex E
(normative)

Use of constant S other than 4 500 in {, tests

The requirements of annex E of IEC 61347-1 apply.


https://iecnorm.com/api/?name=67dffddce2addb971accb33e6b3ea486

- 30 - 61347-2-9 © CEI:2000

Annexe F
(normative)

Enceinte a I'abri des courants d'air

Les prescriptions de I'annexe F de la CEI 61347-1 s'appliquent.

Annexe G
(normative)

Explications concernant le calcul des valeurs des impy S ension

Les préscriptions de I'annexe G de la CEI 61347-1 ne s'appliqu 5

Les préscriptions de 'annexe H de la
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Annex F
(normative)

Draught-proof enclosure

The requirements of annex F of IEC 61347-1 apply.

The re

The re

Annex G

(normative)

Explanation of the derivation of the values of p

nuirements of annex G of IEC 61347-1 are not applicabl

Annex H
(normative

Huirements of annex H of IEC 61347@ )
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Annexe |
(normative)

Méthode de sélection des varistances

1.1 Généralités

Afin d'
nombreé

certain

dviter les variations de tension pendant la mesure des impulsions de tenS|on un
b de varistances en série sont montées en paralléle sur le ballast en >

Etant ¢

Les tensions générées dans le ballast dépendent non seul ce, de
I'intens ité de
I'interrlipteur a vide, car une partie de I'énergie accumulég S g dans

I'arc qdi se forme dans l'interrupteur.

Il estd

Etant

compenser mutuellement, une sélectio
ballastp a essayer.

1.2 Slélection des varijst

supéri

série.

Il est 1

plus g

pour le
étre ef

Les vd

caract
corres

ure d'envirgn 1
La tenpgion est en;i

d'essai. Le réglage de précision de la tension d'essai peut
r le courant du ballast.

leurs-“a@pproximvatives de la tension de chaque varistance peuvent étre déduit

rcuit.

ou se
pes de

C, soit

ges en

uvrir la
basse
Ensuite

s des
niques

Iristiques courant/tension représentées dans les feuilles de caractéristiques tech
ondantes (par exemple valeur de la tension pour /= 10 mA).
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Annex |
(normative)

Method for selection of varistors

1.1 General

In order to avoid voltage variations during measurement of voltage pulses., a number of
varistors in series is connected in parallel to the ballast under test.

Due to

nt and
stored

The va
the ca

Theref uit.

Due to selves,

an individual selection is necessary fot eat

1.2 Sflection of the varistors
|

The ballast current is fir i 5 % to
20 % Higher than the fores

The vdltage is the: re ies.

It is advisable to take he test
voltags 3 oltage.
The fin gh the

ballast

Approxin asufor the voltage of the single varistors can be chosen from the yoltage
curren{ charactetistics given in the relevant varistor data sheets (for example, voltage value at
/=10 mA).
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Annexe J
(informative)

Explication concernant les températures des ballasts

9 © CEI:2000

NOTE Cette annexe n'introduit pas de nouvelles propositions mais reflete I'état actuel des prescriptions.

L'objet des prescriptions concernant la température des ballasts est de vérifier que les ballasts

fonctionnent d'une maniére sire pendant leur durée de vie prévue.

La durge de vie du ballast est déterminée par la qualité de l'isolant d
constrdiction du ballast.

Le comportement thermique du ballast est ainsi caractérisé par le

a) endurance;
b) échauffement du ballast;
c) disposition pour les essais.

L'expligation donnée ci-dessous s'applique aux b

J.1 Endurance

Le point de départ est la température anno 9 ment du ballast £, qui
tempé 3 3 in§ 10 ans en fonctionnem
cette t

aison avec la

représente la
ent coptinu a
ballast

(J.1)
ou
L e en jours, 30 jours étant la durée standard, mais le fabricant
durée
LO
7
T, dsidatempérature de fonctionnement maximale assignée (¢, + 273) K;
S est la constante qui dépend de la conception du ballast et des matériaux d'isolation

utilisés. Si aucune objection n'est formulée, S est pris égal a 4 500, mais un fabricant
peut revendiquer I'emploi d'autres valeurs si cela est justifié par les essais concernés.

En conséquence, I'essai d'endurance peut étre effectué dans un temps plus court que 10 ans a

une température d'enroulement plus élevée liée a la durée. La durée de l'essa

i d'endurance

standard est de 30 jours, mais des durées d'essai plus longues, jusqu'a 120 jours, sont

autorisées.
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